



Las tropas alemanas han entrado en Laon

Ha sido alcanzado el canal del Oise al Aisne.--El parte francés acusa el violento empuje alemán al Norte y Oeste de San Quintín.--La D. N. B. dice que no se repetirá el "milagro del Marne".--Goering dice que Alemania espera confiadamente la victoria final.--Crónica militar de la agencia oficiosa alemana.--Dice la Prensa berlinesa.--Crucero inglés, hundido.--Havas y la situación en el frente.--Fracaso de la guerra de agotamiento.--Reunión del Gobierno francés.

Italia desea la derrota de Francia e Inglaterra

Comunicado alemán

Berlín.—El Alto Mando del Ejército comunica:
«Las tropas alemanas tomaron ayer Laon.
Sobre la ciudadela de Laon se ha izado el pabellón alemán.
En el avance desde Laon hacia el Suroeste, ha sido alcanzado el canal de Oise al Aisne». —Efe.

Comunicado francés

París.—Comunicado militar de ayer tarde:
«El empuje alemán sigue siendo muy vivo en la región del Norte y al Oeste de San Quintín.
Fueron rechazados nuevos ataques enemigos en la región de Montmedy.
Nada importante en el resto del frente.
La gran actividad de nuestra aviación ha proseguido durante la jornada de ayer.
Numerosos vuelos de reconocimiento prepararon los ataques de formaciones de aviones de bombardeo contra los elementos acorazados enemigos.
Fueron lanzadas grandes cantidades de toneladas de bombas sobre las columnas alemanas, retrasando su avance y causando severas pérdidas». —Efe.

Fracasa la guerra de agotamiento

París.—En los centros militares y políticos parisinos se comenta la forma con que el Gobierno ha procedido en la sustitución de Gamelin y la relación con la salida de Daladier del ministerio de Defensa Nacional.
En los mismos centros se afirma que los últimos acontecimientos militares representan el fracaso inexorable de los partidarios de la guerra de agotamiento, por medio de la cual se creía posible lograr la victoria. —Efe.

Orden de Gobernación

Queda en suspenso la concesión de permisos para la apertura de nuevos establecimientos de comidas y bebidas

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, la siguiente orden:
«La conveniencia de no distraer del consumo familiar, especialmente de las clases medias y obreras, considerables cantidades de artículos alimenticios servidos en establecimientos públicos, cuyo número no se estima necesario aumentar, aconsejan la adopción de medidas transitorias que impidan aquellos efectos. En consecuencia este Ministerio dispone:
Artículo primero.—A partir de la publicación de la presente Orden en el «Boletín Oficial del Estado», queda en suspenso la concesión de permisos de apertura de nuevos establecimientos en que se sirven, para consumo al público, artículos de comer y beber. Se comprenden en esta suspenso los restaurantes, casas de comidas, cafés, carnicerías, comedores, salones de té, de helados o refrescos y otros semejantes.
No se comprende en la prohibición los comedores benéficos de asistencia, en que el precio si lo hubiere, sea inferior al coste.
Artículo segundo.—Por excepción se permitirán los comedores anejos a hoteles y otras empresas de hospedaje, siempre que se reputen necesarios, a juicio de la Dirección General de Turismo, y limiten el servicio a transeúntes en régimen de pensión completa.
Artículo tercero.—Las empresas comprendidas en el artículo primero que en la actualidad hubieren invertido algún capital en la instalación de establecimientos no abiertos todavía al público, podrán solicitar del Ministerio de la Gobernación si radican en poblaciones de más de cien mil habitantes y de los Gobernadores Civiles en los demás casos, en término de diez días, que se examine si es procedente la continuación de la instalación y la apertura.
Artículo cuarto.—Por los Gobernadores Civiles, se vigilará el cumplimiento de la presente Orden.
Madrid, 20 de mayo de 1940.—Sr. Rraro Suñer.

Reunión del Consejo de ministros francés

París.—El Consejo de ministros celebrado ayer tarde, comenzó con unas frases de agradecimiento de Reynaud al mariscal Petain.
Enseguida expuso al Consejo la situación militar, acerca de la cual hizo consideraciones el mariscal Petain.
El ministro de Negocios Extranjeros M. Daladier, puso al corriente al Consejo de la situación internacional.
El guarda sellos M. Sorol, dió cuenta de diversos decretos-leyes redactados con arreglo a las instrucciones del presidente del Consejo y merced a los cuales los tribunales militares acelerarán la represión de determinados delitos que revisten por las actuales circunstancias un carácter especial, impidiendo además, trámites dilatorios en las informaciones en materia de delitos contra la seguridad exterior e interior.
Los ministros de Hacienda y Abastecimientos han decidido la implantación de la cartilla para el consumo de azúcar.
El ministro de Colonias M. Rollin, ha nombrado gobernador general de la Indochina al general Catroux. —Efe.

Crucero inglés hundido

Berlín.—Los aviones de reconocimiento alemanes han descubierto cerca de la costa noruega, en la región de Bodø, a un crucero pesado inglés inclinado de banda.
Reconocimientos realizados posteriormente han comunicado que el barco se había hundido. —Efe.

Italia desea la derrota de Francia y de Inglaterra

Roma.—«Italia desea la victoria de Alemania y la derrota de Francia e Inglaterra» —dice hoy el «Popolo d'Italia» quien añade que los dos vencidos de la hora actual son el Estado

Mayor francés y la clase dirigente de Inglaterra

El avance alemán amenaza las obras principales de Francia e Inglaterra, que son la línea Maginot y las comunicaciones entre la Gran Bretaña y Francia de Cherburgo hasta Dunquerque.
El Ejército francés paga sus esfuerzos con olas de sangre. Es este un sacrificio en extremo duro para un país que posee quizás más petróleo que sangre.
La actitud del pueblo italiano es absolutamente clara y quedó determinada el día en que Hitler y el Duce realizaron el eje Roma-Berlín.—Efe.

Ola de tanques

París.—Dice la Agencia Havas que la ola de los tanques alemanes se enfrentan ahora con los carros y divisiones mecanizadas francesas e inglesas, concentradas detrás de la Infantería enemiga y que intervienen con todo su peso en la batalla.
La lucha embolada hace dos días entre los ingenios blindados reviste un carácter absolutamente nuevo. No puede haber un frente continuo para estas masas de tanques que desempeñan actualmente el papel de la caballería pesada de antaño y que van flaqueados por destacamentos de automotrices y escuadrillas móviles de motocicletas, comparables a los escuadrones de caballos ligeros y húsares, cuya misión era llevar todo lo más lejos posible el avance y desgastar al adversario.
Ahora, en esta batalla de la caballería moderna que pone en movimiento millones de caballos de vapor y se desenvuelve en el llano con grandísima velocidad, los destacamentos motorizados penetran en punta y se repliegan a favor de la oscuridad para evitar que el enemigo les corte la retirada. Así es como algunos destacamentos de motoristas alemanes se presentaron hace días en Laon y llegaron anoche hasta Peronne. —Efe.

Las represalias no se harán esperar

Berlín.—El «Hamburger Fremdenblatt» se refiere a las declaraciones de Mr. Churchill, sobre que Inglaterra está dispuesta a llegar «has a la guerra» y dice que está persuadido de que los bombardeos aéreos contra las poblaciones alemanas se intensificarán. «Pero que tengan en cuenta» —añade— que las represalias no se harán esperar».—Efe.

No se repetirá lo del Marne

Berlín.—De fuente militar se ha comunicado a la D. N. B. el siguiente comentario sobre las operaciones en el frente del Oeste.
El once día de la ofensiva en el Oeste se caracteriza por la situación siguiente:
Primero.—En Bélgica y Francia septentrional, las tropas alemanas persiguen rápidamente al adversario en retirada y en huida.
Segundo.—Cerca de Valenciennes y de Maubeuge, los ejércitos franco-belgas, habían intentado llegar al Sur. Esta tentativa ha fracasado, se puede decir ya hoy que esta vez no habrá «milagro del Marne». El general Weygand, como se recordará, tuvo una gran participación en este acontecimiento.
Al alcanzar el Escalife superior, el ala Norte del ejército alemán se encuentra inmediatamente al Oeste de Gante, base fortificada ultramodernamente y solamente a 60 kilómetros en línea recta del litoral belga, cerca de Ostende.
Este hecho hace muy comprensible que los tropas inglesas quieren alcanzar los puertos de la Mancha, mediante marchas aceleradas.
Se ha sabido ahora que las tropas in-

glesas fueron retiradas desde el principio de la ofensiva alemana, el diez de Mayo, para ser llevadas de noche y en secreto, a los puertos de la Mancha.

Y se llamó ayer la atención sobre el hecho de que hay que esperar ataques de las tropas aliadas del centro de Francia hacia el Noroeste, con el fin de descargar el ejército franco-belga, que se está retirando en Bélgica. El primero de estos esperados ataques se ha producido ya y ha sido rechazado.
La caída de Lieja y Namur a retaguardia de las fuerzas alemanas ha hecho que las dos mayores bases militares ya han desaparecido, así como una vía muy importante de comunicación desde el punto de vista militar que es el valle del Mosa.
Se tiene generalmente la impresión de que las pérdidas sufridas por la flota inglesa han obligado a Inglaterra a elevar todo lo posible a su marina de guerra de las costas franco-belgas. Además, —termina diciendo la Agencia— el hecho de que las tropas inglesas hayan sido reembarcadas para Inglaterra, demuestra que los ingleses no se sienten ya muy tranquilos en Francia. —Efe.

Un telegrama de la Reina Guillermina

Datavia.—La Reina Guillermina ha dirigido un telegrama al Parlamento de las Indias neerlandesas y termina con estas palabras: «Que Dios nos ayude a conseguir la victoria para nuestra justa causa».
La Reina se muestra convencida de que el Parlamento de las Indias cooperará con las demás autoridades holandesas al mantenimiento de la unidad del reino.
El Gobierno de estas colonias está recibiendo incesantemente mensajes de lealtad, así como de donativos especialmente para la defensa nacional. Por otra parte, el Parlamento popular ha votado por unanimidad una ley para la salvaguarda del florín. —Efe.

Se espera que cambie la situación

París.—«Petit Parisien» dice que los grandes jefes no desearan del porvenir y de que aquí a dos o tres días «seremos los dueños de la situación».
«La Rocque» confía en los nombramientos de Weygand y Petain. —Efe.

La administración de los territorios ocupados

Berlín.—El jefe supremo del Ejército, general Von Brauchitsch, ha sido autorizado por el Führer para instituir en los territorios ocupados una administración militar.
En vista de esta administración, ha sido nombrado Von Falkenhorst, comandante militar de Bélgica y Holanda.
El general Von Falkenhorst administrará estos territorios hasta la entrada en funciones de Seyas Inquart.—Efe.

Informaciones fantásticas

Berlín.—De fuente oficial se califican de fantásticas las informaciones de la Legación de los Países Bajos en París, según los cuales el ejército alemán utiliza medios inhumanos en su avance.
Se justifica la actuación del ejército alemán y se reconoce que el ejército holandés luchó valientemente. Se culpa al Gobierno holandés fugitivo de lanzar olas de rencor contra quienes, en la actualidad protegen mejor que ellos los intereses de Holanda». —Efe.

Se mantendrán en secreto

Washington.—El secretario del presidente Roosevelt ha indicado a la Prensa que no existe ninguna razón que aconseje la publicación de los mensajes cruzados entre Mussolini y el jefe del Estado norteamericano. —Efe.

Velocidad de rayo en los ataques

Berlín.—La Prensa pone de manifiesto los fracasos de las tentativas de las fuerzas franco-belgas para romper el cerco que las construye. Ha sido alcanzado el campo de batalla del Somme, donde corrieron ríos de sangre.
El «Angriff» compara la anterior guerra con ésta, y dice que hay una gran diferencia entre las mareas, ya que entonces se luchaban semanas enteras por conquistar una posición y en la actualidad los ataques se suceden con una velocidad de rayo y no se da reposo en ningún medio de lucha. —Efe.

Intensificación de la industria aérea

Washington.—Los representantes de todas las Compañías de aviación y motores de aviación americanas, se han reunido bajo la presidencia del departamento de guerra y de Marina, para estudiar el programa de intensificación de la industria de la aviación, con objeto de atender a los pedidos de los aliados y a las nuevas exigencias del servicio americano de la defensa nacional.
Mr. Morgenthau, terminada la conferencia, acudió a la Casa Blanca, para almorzar con Mr. Roosevelt. —Efe.

Un discurso de Goering

Berlín.—El mariscal Goering ha pronunciado un discurso en Berlín, ante los representantes de la Prensa alemana para responder a las preguntas que le han sido dirigidas en diferentes medios de la población.
El mariscal ha hablado de la acción de los paracaidistas, diciendo que constituyen una nueva unidad del Ejército del Aire.
Ha sido el Führer quien tuvo la idea de organizar esta fuerza. El extranjero ya los había visto desfilando ante el Führer con sus uniformes del Ejército del Aire alemán. Con ese mismo uniforme se lanzan desde los aviones al espacio y por ello tanto los aliados como los enemigos, debe tratarse con arreglo a los principios del derecho internacional, lo mismo que a otro soldado cualquiera.
El Gobierno alemán ha hecho comprender esto a los demás Estados enemigos. Si no son tratados los paracaidistas de un modo normal, el caso será examinado inmediatamente y castigado de un modo ejemplar.
Después el mariscal Goering se ha referido a la acción formidable de los paracaidistas y de las tropas desembarcadas en aviones que ha logrado descender en la retaguardia del enemigo y arruinar la fortaleza holandesa. Contra esta tropa heroica se ha empleado a fondo el Ejército holandés, para

entendimiento y colaboración de su país con Portugal.

En nombre del Gobierno portugués, el señor presidente del Consejo manifestó al señor embajador de España, la sinceridad y empeño con que, de parte de Portugal, corresponde a este deseo y la voluntad de identificar la política de confianza que los dos Gobiernos vienen siguiendo desde hace mucho tiempo en ese sentido. —Efe.

El pueblo alemán se da perfecta cuenta—agrega—de que es el Führer quien ha hecho posibles estos éxitos. Nadie mejor que él posee las dos condiciones indispensables del gran capitán: dominio militar y técnica.

Extraña a todos los generales y almirantes que el Führer conozca toda la literatura militar, que él domine hasta en sus más insignificantes detalles el carácter de cada arma, haciéndola rendir por ello toda su eficacia.
El Führer ha tomado parte en la más grande de las guerras como un simple soldado, y por lo tanto conoce la psicología del soldado. Conoce la eficacia de las órdenes como la que acaba de lanzar a sus tropas el general Gamelin.
El Führer sabe también que contra los carros blindados no son eficaces los cañones de gran potencia y sabiendo esto él ha hecho construir cañones adecuados y los ha colocado allí donde los carros han hecho acto de presencia. El sabe lo que el soldado es capaz de cumplir, lo que se le puede exigir.
El Führer es un hombre práctico que tiene horror a las frases y a la estratagema de los despachos del Estado Mayor. Cuanto no se habrá escrito lejos del frente, de teorías de cerros, de batallas, de aniquilamiento, etc., etc.

He aquí un hombre que en la campaña de Polonia ha organizado batallas que, sin duda, son las más grandes batallas de aniquilamiento de la historia de la guerra y que en este momento organiza golpes cuyo efecto estará bien pronto acusado por el adversario.
Todo esto obedece al plan general puesto en práctica por nuestras tropas en pocos días y que ha roto la resistencia del enemigo, conduciéndolos a las proximidades de las costas del mar.

Aprovechando las experiencias de la guerra mundial, el Führer ha dado sus órdenes de tal suerte, que todos los éxitos logrados, lo han sido con muy escasas pérdidas.
La nación alemana espera siempre, en la hora decisiva, que el genio del Führer dirija las operaciones militares de manera prodigiosa.

(Continúa en cuarta plana).

España y Portugal

Los lazos de hermandad serán reforzados

Lisboa.—Toda la Prensa portuguesa publica en lugar destacado la siguiente nota de la Presidencia del Consejo:
«El señor presidente del Consejo recibió en audiencia al embajador de España, don Nicolás Franco, poco después de su llegada de Madrid. En esta entrevista, el embajador de España reiteró de la manera más amistosa, el deseo y propósito del Generalísimo Francisco y del Gobierno de España de estrechar cada vez más el buen

entendimiento y colaboración de su país con Portugal.
En nombre del Gobierno portugués, el señor presidente del Consejo manifestó al señor embajador de España, la sinceridad y empeño con que, de parte de Portugal, corresponde a este deseo y la voluntad de identificar la política de confianza que los dos Gobiernos vienen siguiendo desde hace mucho tiempo en ese sentido. —Efe.

Prosigue encarnizada la batalla en la región de San Quintín

Las tropas alemanas llegan al curso alto del Escalda y las británicas se retiran rápidamente hacia los puertos del canal de la Mancha.—Una columna de carros blindados, destruida por la aviación alemana.—La situación sigue siendo grave.—El empuje alemán tiende hacia Arras y Calais.—El ala izquierda alemana, dicen desde París, es la encargada de decidir la batalla.—Comunicados francés y británico.—Según la agencia Havas fracasó un ataque a la línea Maginot. Los fuertes interiores de Lieja y Namur, excepto uno, han sido ocupados por los alemanes.

El coronel Lindberg dice que Norteamérica no tiene que temer ninguna invasión si se abstiene de intervenir en los asuntos de Europa.

Lo que dicen los críticos militares ingleses

Londres.—La situación estratégica en el frente Oeste ha sugerido a la mayor parte de los técnicos militares de este mañana que ahora el empuje alemán tiende hacia Arras y Calais, para alcanzar los objetivos de los puertos del Canal de la Mancha. Sin aminorar la gravedad de la situación, subrayan la energía con que las tropas aliadas resisten. Esa energía y decisión que ponen para detener al enemigo, anima a los jefes.

Si las divisiones motorizadas enemigas intentan continuar avanzando sin asegurar bases sólidas, correrán serias dificultades para su aprovisionamiento, muy aminorado por el suministro de esencia a base de tanques. El «Times» dice que el punto principal de la presión alemana es el sector de San Quintín.—Efe.

Sobre el control de los barcos italianos

Londres.—Refiriéndose al paso de los barcos italianos «Rex» y «Conte di Saboya», por Gibraltar sin ser sometidos al control británico, el redactor diplomático del «Times» dice que este libre tránsito no ha sido resultado de ningún acuerdo anglo-italiano sobre el bloqueo en el Mediterráneo, aunque se han enfilado conversaciones para aminorar los inconvenientes a los transportes italianos. No obstante, se impedirá al mismo tiempo que lleguen a Alemania las materias necesarias para la guerra.—Efe.

Norteamérica no debe mezclarse en los asuntos europeos

Washington.—En un discurso radiado, el coronel Lindbergh ha declarado que el pueblo de los Estados Unidos no debe dejarse intimidar por los que hablan de una amenaza inminente de invasión.

El peligro que amenaza a América es de carácter interior. Los norteamericanos no tienen por qué temer ninguna invasión si se abstienen de intervenir en los asuntos de Europa.

Norteamérica no pella por parte de los europeos sino por parte de los americanos que tratan de mezclarse en las cuestiones puramente continentales. Referente a la defensa aérea de los Estados Unidos para hacer frente a los ataques del extranjero, dijo que mientras los americanos no se pongan de acuerdo, el problema no se resolverá con la fabricación de grandes cantidades de aviones. También aconseja al pueblo que elimine a los elementos que solo buscan su medro personal al servicio de las potencias extranjeras y a no ocuparse más que de la prosperidad nacional.—Efe.

Hacia una reorganización del gobierno yanki

Nueva York.—El «New York Times», dice que Roosevelt ante la inquietud nacional por los acontecimientos de Europa estudia en estos momentos la designación de varios republicanos eminentes para puestos en un Gobierno de coalición. Corre el rumor de que Roosevelt nombrará un republicano para la Secretaría de Estado en Guerra.—Efe.

Comunicado alemán

Berlín.—Parte oficial del Alto Mando alemán transmitido desde el Cuartel general del Führer.

Oposiciones para Ayuntamientos y Diputaciones

AUXILIARES ADMINISTRATIVOS. Millares de plazas en toda España. Contestaciones completas al programa mínimo por don Luis Gaspar y Cereceda, Abogado, Director de la ACADEMIA COMERCIAL y de la OFICINA TECNICA JURIDICA, etc. Un volumen esmeradamente impreso de 353 páginas, 17 pesetas en las buenas librerías o enviando el importe por giro postal al autor, y 18 pesetas a reembolso. Edición limitada que se agotará pronto.

Academia Comercial Sanz Pastor, 18, 1.º

En Bélgica continúan los combates de persecución contra las tropas enemigas de retaguardia. Nuestras divisiones han atravesado el Dendre y han llegado al curso alto del Escalda. Las fuerzas británicas se retiran rápidamente hacia los puertos de La Mancha.

En Francia, cerca de Maubeuge, y al Sur de Valenciennes fueron rechazados los ataques de un ejército franco-belga que trataba de buscar una salida hacia el Sur. El enemigo sufrió grandes pérdidas, entre ellas numerosos carros y después de este intento de penetración, se retiró hacia el Oeste, considerablemente quebrantado.

Mas al Sureste nuestros destacamentos motorizados y nuestros carros de combate han llegado al campo de batalla del Somme, de 1918, en la carretera de Cambrai a Peronne.

La aviación alemana de combate y bombardeo destruyó una columna de carros enemigos que se dirigía hacia el Norte, procedente de Laon que obligó a los tanques a retroceder en su camino. Todos los fuertes interiores de Lieja y Namur, a excepción de uno solo, han sido ocupados por las tropas alemanas.

En los combates de carros librados estos días en Bélgica, el barón Nolde, teniente de un regimiento, se ha distinguido por su sangre fría. Ayer la aviación alemana intensificó sus «raids» contra las comunicaciones de retaguardia y carreteras de retirada, enemiga, tanto en Bélgica como al Norte de Francia. También continuaron con éxito los ataques contra los aerodromos enemigos. Nuestros aviones de reconocimiento destruyeron dos destructores ante la costa franco-belga y averiguaron otra el torpedero francés «Incompris» y a tres cargos de un desplazamiento total de más de quinientos mil toneladas.

Las pérdidas aéreas enemigas en el día de ayer, ascienden a 143 aparatos, 95 de los cuales fueron derribados en combates aéreos, 15 resultaron alcanzados por las baterías antiaéreas y el resto destruido en el suelo. No regresaron a sus bases 31 aviones propios.

Durante la noche última, la aviación británica bombardeó sin ningún plan la Alemania occidental, donde se produjeron varios muertos y heridos entre la población civil. Solo hubo un objetivo militar alcanzado, un campo de concentración de prisioneros de guerra, algunos de los cuales resultaron muertos.—Efe.

La situación sigue siendo grave

París.—El portavoz del ministerio de la guerra ha declarado que la situación sigue siendo grave en el frente. La presión alemana continúa sobre Cambrai, donde resisten encarnizadamente las tropas francesas.—Efe.

Destructor inglés perdido

Londres.—El Almirantazgo anuncia la pérdida del destructor inglés «Whitley» a consecuencia de un ataque de la aviación alemana. Añade que entre la tripulación solo hubo cuatro heridos.—Efe.

Comunicado oficial francés

París.—Comunicado de la mañana de hoy. Nuestras tropas combaten vigorosamente en la región al Norte de San Quintín para contener el empuje alemán cerca de Rethel. Los elementos enemigos que han logrado franquear el Aisne, fueron rechazados en el curso de la noche.

En la región de Montmedy se repitieron con intensidad los ataques alemanes, que fueron también rechazados. Durante toda la noche, nuestros aviones de bombardeo continuaron encarnizadamente el plan de desorganización de los abastecimientos enemigos.—Efe.

En la costa Sureste inglesa

Londres.—Aparatos enemigos aparecieron anoche en la costa Sureste británica oyéndose violentos cañonazos intermitentes y fuertes explosiones, así como también violento cañoneo del otro lado del canal de La Mancha. Se vio cómo un obús hacía explosión en el aire.—Efe.

Actividad de la aviación británica

Londres.—El ministerio del Aire comunica que la aviación británica continuó anoche bombardeando las líneas de comunicación del Sur de Bélgica y los principales objetivos militares del Oeste de Alemania.—Efe.

Cónica de la Agencia Havas

París.—En una ampliación al parte de esta mañana, la Agencia Havas dice que en Bélgica prosigue satisfactoriamente el repliegue estratégico de los aliados. Las fuerzas británicas rechazaron los ataques enemigos contra la retaguardia. En el sector de San Quintín continúa la gran batalla, en la que toman parte miles de carros de combate franceses, ingleses y alemanes.

En el Aisne, los alemanes lanzaron algunos destacamentos sobre la orilla Sur del río, en la región de Rethel, pero todos fueron rechazados. En Montmedy, después de una preparación artillera con baterías especialmente potentes, la infantería atacó en masa los fuertes de la línea Maginot, y fue rechazado. El enemigo sufrió enormes bajas y solo logró apoderarse de una casamata. En los demás sectores no se registró novedad.—Efe.

Más noticias de la batalla

Londres.—La Reuter dice que al avance alemán en Francia ha caminado dos veces de dirección, pero conserva su ímpetu. La última amenaza alemana al Oeste de San Quintín, está probablemente destinada a llegar al mar por Arrás y Calais. El enemigo trata de escapar a las tropas francesas de las británicas y belgas, pero estas poseen grandes elementos motorizados y se mueven con la mayor velocidad. La principal dificultad del enemigo es el transporte de la infantería con suficiente rapidez a la bolsa formada por los tanques.—Efe.

Reducción de papel en los periódicos parisinos

París.—Los diarios de esta mañana declaran que el Sindicato de Prensa ha decidido que los periódicos de París, a partir de mañana, aparezcan con solo dos páginas al objeto de economizar papel. Esta medida durará mientras persistan las circunstancias actuales.—Efe.

Refuerzos franceses al frente

París.—Considerables refuerzos de todas clases atraviesan Francia para tomar parte en la batalla del Este, bajo la dirección del nuevo generalísimo Weigand. Se registran violentos combates en el ala derecha del frente, especialmente en la región de San Quintín, donde los franceses contraatacan durante bastantes horas. Se desmienten los rumores de que los alemanes hayan entrado en Peronne, localidad al Oeste de San Quintín.

También continúan los combates entre Maubeuge y Landrecies y frente a la Fere, pero la extraordinaria confusión de las líneas hace difícil precisar la posición de los dos bandos.—Efe.

Nombramiento bien recibido

Londres.—El nombramiento de Weigand, para generalísimo del Ejército francés ha tenido repercusión muy favorable en la Prensa británica.—Efe.

Se conocen las intenciones alemanas

París.—Dice la Agencia Havas que se confirma ya que el ala izquierda alemana es la encargada para decidir la batalla. Se calcula en cuatro o cinco divisiones blindadas la verdadera fuerza del ejército motorizado que opera en la región entre el Sambre y el Oise, sobre un frente de cincuenta o sesenta kilómetros. Esta fuerza que tiene que estar muy fatigada por una progresión continua de más de ochenta kilómetros bajo los continuos bombardeos de la aviación franco-británica, sigue penetrando en línea recta hacia el Oeste. Fuera de esta gran batalla, solo se registran en los demás puntos acciones locales. Los alemanes han intentado tomar por sorpresa algunas cabezas de puente sobre Aisne y atacan con gran intensidad.

En dos puntos de la región de Rhetel, lograron pasar varios destacamentos al otro lado del río, pero todos los demás fueron rechazados.—Efe.

Contra la quinta columna

Londres.—Las autoridades han tomado medidas rigurosas para la entrada de los miembros de la quinta columna alemana en los barcos ingleses.

Gran número de barcos han llegado a puertos ingleses después de la invasión de Bélgica y Holanda. Los vapores holandeses son objeto de minuciosa inspección, habiéndose practicado algunas detenciones.—Efe.

El comisario del Reich en Holanda

Berlín.—Por un decreto del Führer, se dispone que Seyss Inquart, comisario del Reich en Holanda, resida en La Haya.—Efe.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista

del HOSPITAL DE BARRANTES CONSULTA PARTICULAR: DE 11 A 2 Y DE 3 A 5
Lain Galvo, 18 — Teléfono, 1311 GRATIS A LOS POBRES

C. Aranguena García-Inés

del HOSPITAL DE BARRANTES Aparato urinario y piel
GALVO SOTELO, 5. TELEF. 1384
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA BIEL Y VENEREAS
PLAZA DE PRIM, 24 TELEFONO, 1264
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7

Rafael Ortega Mur

Ex-alumno Interno de la Facultad de Medicina de Valladolid
MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Paseo de los Vadillos, 9. Tfno. 1.328

El Embajador francés del Vaticano en París

Roma.—El que ha sido embajador de Francia cerca de la Santa Sede, Carlos Roux, ha salido esta mañana para París, con el fin de incorporarse a su cargo del Ministerio de Negocios.—Efe.

Próxima sesión del Senado francés

París.—El Senado francés se reunirá mañana a las quince horas. Probablemente Reynaud hará una declaración sobre los acontecimientos actuales.—Efe.

Campo de prisioneros bombardeado

Berlín.—El Alto Mando del ejército comunica que aviones enemigos bombardearon durante la noche pasada un campo de prisioneros. A este respecto la D. N. B. dice que las bombas cayeron entre las ciudades de Munster y Hannover. Resultaron 17 muertos. El bombardeo fue presenciado por Grobere, corresponsal en Berlín de la Associated Press. La aviación enemiga voló anoche sobre Salzbergen. Las bombas arrojadas causaron daños en varios casos. Una bomba cayó en un campo de prisioneros resultando tres muertos y varios heridos.—Efe.

La Compañía de zarzuela de mayor envergadura y de más altura se presentará el día 24 en nuestro

TEATRO PRINCIPAL Compañía del Teatro de la Zarzuela de Madrid.

Anisados y Licores

AGUARDIENTES - VERMOUTHS VINOS RANCOS Y GENEROSOS VINAGRES Puros VINOS FINOS DE MESA V. DEL BARRIO Alhóndiga Municipal y Santander, 36-Burgos

Se venden

mulas, yeguas y toros de labor. a prueba, en la Granja «Báscones del Agua», (Burgos).



Plaza de Toros de Burgos

El día 23 de mayo

FESTIVIDAD DEL CORPUS

a las cinco y media de la tarde, actuarán en este circo faurino, con seis magníficos toros de don Juan Belmonte,

Gil Tovar

con dominio de todas las suertes.

Pepe Luis Vázquez

la revelación del toro, y

Juanito Doblado

que en Madrid levantó de sus asientos a 25.000 espectadores.

Una corrida que promete y debe Vd. ver

CERA KEROS

Cereria Diaz-Guemes y en todas las droguerías.

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE 9.00 Pts. Timbre aparte.
MEDIANO 5.00 ..
PEQUEÑO 3.00 ..

El Sr. Serrano Suñer inaugura en Brunete las obras de su reconstrucción

En el primer bloque de casas figuran cincuenta y ocho viviendas de renta reducida que estarán terminadas para septiembre

Brunete.—El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, acompañado del director General de regiones devastadas señor Moreno Torres, visitó en la tarde del sábado este pueblo para inaugurar las obras de reconstrucción.

A las cinco de la tarde llegó el ministro en compañía del señor Moreno Torres. Dos secciones de Infantería de las fuerzas que guardan el campamento de trabajadores y un centenar de flechas del vecino pueblo de Navalcarnero, le rindieron honores.

Después de pasar revista a estas fuerzas, el ministro de la Gobernación, se dirigió al lugar en que iba a colocarse la primera piedra. El señor Serrano Suñer fue recibido por los arquitectos señores Cárdenas y Bohigas, jefes respectivamente de los Negociados de Reconstrucción y Obras de la Dirección general de regiones devastadas, por los arquitectos señores Menéndez Pidal, Quijada y Simarriba, autores del proyecto, de reconstrucción del nuevo pueblo y Mendoza, arquitecto jefe de las obras de reconstrucción de Brunete.

Se trata del primer bloque de casas de renta reducida para pequeños labradores y jornaleros. Este bloque constará de 58 viviendas. Cada una de ellas tendrá tres habitaciones y una cocina, de las destinadas a jornaleros, y cuatro habitaciones, cocina del mismo tipo y un pajar, las de labrador. Todas estas viviendas tendrán además, un corral individual y un pozo en el centro de cada dos corrales, cochiguera, gallinero y cuadra.

Los arquitectos añadieron que este primer bloque estará terminado en septiembre próximo. En breve se comenzará también las obras de la Plaza Mayor y Ayuntamiento, así como las de restauración de la iglesia de Brunete. En total serán construidas unas 800 viviendas calculadas para unos tres mil vecinos aparte del Ayuntamiento, una casa-casita de recreo, casa de Correos, Telégrafos y Teléfonos, otro edificio para Falange matadero y otra iglesia.

El pueblo tendrá una gran calle principal dedicada al comercio.

Después de visitar la explanación de todo el pueblo, en el cual únicamente quedaron en pie cinco o seis casas, después de ser expulsados los rojos del mismo, se dirigieron de nuevo al lugar donde van a iniciarse las obras.

Firmaron el acta el ministro de la Gobernación, el director general de regiones devastadas, el alcalde de Brunete y el cura párroco. El acta fue encerrada en una caja de hierro y colocada bajo primera piedra del edificio que lleva inscrita la fecha de 18 de mayo de 1940.

El párroco bendijo el lugar, y terminada la ceremonia, el señor Serrano Suñer conversó con el alcalde, interesándose por las condiciones de vida en que se desenvuelve el pueblo, actualmente, así como por la cosecha.

El ministro de la Gobernación visitó después el campamento de trabajadores, recorriendo todas las dependencias. En el momento le fué enseñada la Exposición de proyectos de reconstrucción de Brunete. Más tarde visitó los almacenes de material y herramientas.

En compañía del alcalde y del jefe local de Falange, visitó también el edificio donde están instalados en la actualidad el Ayuntamiento y el Partido.

A las seis de la tarde, desde

Brunete marchó el Sr. Serrano Suñer a Villanueva de la Cañada los arquitectos y el señor Moreno Torres, enseñaron al ministro las obras de la primera «panera» que estará terminada antes de dos meses. En esta «panera» se recogerá la próxima cosecha del término de Villanueva de la Cañada, ya que en este pueblo no ha quedado ni una sola casa habitable. El proyecto del ingeniero agrónomo señor Seoane mide 56 metros de fachada por once de fondo y consta de dos pisos. El bajo será utilizado como almacén de paja y el alto, para el grano.

Finalmente en este mismo lugar visitó los terrenos en que va a ser emplazado el pueblo de Villanueva de la Cañada.

Desde aquí, el ministro de la Gobernación marchó al pueblo de Villanueva del Pardiño, cuyas ruinas visitó y siguió después carretera adelante hasta las Rozas. En presencia del señor Serrano Suñer se iniciaron los trabajos de derribo de la parte del pueblo destruida y se comenzó al descombro, iniciándose con ello los trabajos de explanación. Después, siempre acompañado del director general de Regiones devastadas, de los arquitectos y jefes de Falange y autoridades, visitó la iglesia de Las Rozas, que también se halla en ruinas, como consecuencia de la guerra. Delante de la iglesia estaban expuestos los planos y los proyectos para la reconstrucción de este pueblo. El ministro los examinó todos detalladamente.

Desde Las Rozas, el ministro de la Gobernación continuó por la carretera de la Coruña hasta El Planillo, donde también giró una visita a las ruinas del pueblo. Los arquitectos le explicaron, a la vista de los proyectos, los planes de reconstrucción de dicho pueblo, cuyas obras han comenzado ya.

Terminada la visita, el señor Serrano Suñer regresó a Madrid.



El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 20, resultó premiado el número 890.

Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica.

Lea Ud. "El Castellano"

Caminos de Hierro del Norte y Ferrocarril Santander-Mediterráneo

Horario especial de trenes para facilitar el regreso de quienes acudan a Burgos el día del Corpus y puedan presenciar la gran corrida de toros.

- Burgos-Venta de Baños**
Salida de Burgos, 20'03 horas. Llegada Venta de Baños, 22'30
- Burgos-Miranda de Ebro**
Salida de Burgos, 23,45. Llegada a Miranda, 2'15.
- Burgos-Calatayud y Ciudad**
Salida de Burgos, 20 horas.

Teatro Principal Algo de Toros

Compañía lírica infantil

Esta nueva compañía infantil que con rotundo éxito debutó el sábado, en función de gala dedicada a las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S., ofrece particularidades muy dignas de apreciar en esta clase de espectáculos. Por lo pronto, y en lo relativo a las condiciones artísticas de sus componentes, cabe reconocer el magnífico acoplamiento del conjunto, que sin duros ni figuras de singular excepción—aún, como es lógico, cuente con algunas de merisimas disposiciones—se presenta disciplinado y bien preparado para realizar una labor por todos conceptos simpática. Luego se halla a lo que se ve, formado con predominio notable por obras adecuadas a la naturaleza de los intérpretes y a la clase de su público principal. Las escapadas al repertorio de «los mayores»—como la de ayer domingo en «Los claveles»—no desvirtúan esencialmente ese matiz que de un modo deliberado han conseguido dar al trabajo de sus discípulos los directores y orientadores de la agrupación.

«Las llaves de Barba Azul», obra que sirvió de presentación a la compañía, es el mejor indicio de las intenciones y planes fundamentales de ésta. El desarrollo humorístico que al popular cuento infantil se ha dado en esta obra, por una parte, y la presentación, por otra, de los diversos actos a que da lugar, es un admirable pretexto para el desfile de los pequeños artistas, a que asistimos llenos de complacencia. En la imposibilidad de citarlos a todos, nos limitaremos a destacar, por su perfección más notoria, las intervenciones de las primeras títeres Antonia Álvarez y Rosita Martín y de las líricas cómicas Pepita Gómez y Angelina Esteban, que, lo mismo que la característica Carmina Gabán, triunfaron totalmente en sus respectivos papeles. También merecen, en justicia, cita preferente al primer actor C. Rodríguez y el actor cómico Gonzalo Alonso, que llevaron sobre sí el peso principal del reparto femenino.

Tan gran éxito como el logrado por «Las llaves de Barba Azul» fué el obtenido ayer por «Los claveles», en la que a los nombres ya dichos hay que añadir los de Jesús Gigante y Francisco Fernández, tenor lírico y tenor cómico de la compañía. Con la representación de «Los chicos de la escuela» termina hoy esta actuación, que ha prestado de relieve, además de las condiciones de sus elementos infantiles, el tason y el acierto de sus directores los señores Arce y maestro de las Heces.

DESENCAMIONAMIENTO Y NOVILLADA

Ayer, con un público escaso, se lidiaron dos hermosos novillos por el novillero Corlitos Giménez, que en la lidia de los dos estuvo algo deficiente si bien en el segundo se desquitó algo, pero no pudo dominar a los bichos que eran de casta y acometían de verdad.

La segunda parte del programa, o sea el desajonamiento de los seis hermosos ejemplares de Juan Belmonte, era esperada con verdadera ansiedad.

Hechos los preparativos se dió suelta al primero, negro, marcado con el número 35 y seguidamente se lidió al ruedo los demás, llamando la atención los cuatro últimos. [Vaya novillos preciosos! Tan hermosos que con otros dos iguales a éstos se podía componer una corrida de toros para las ferias de San Pedro.

De lo que traigan dentro no podemos, ni puede nadie augurar pero basta el detalle que, al soltarles un papel, acometían y se ponían frenéticos.

Como ya declinamos, fueron pocos los que les vieron, pero esos serán unos propagandistas entusiastas de la corrida y harán con su propaganda que la plaza se llene el día del Corpus «Novillada de postín» no solo por lo que se refiere a los toros sino por la presencia en el ruedo del veterano Gil Tovar y los debutantes en nuestra plaza Pepe Luis Vázquez y Juanito Doblado.

LOS HIJOS DE DOMINGUÍN AYER EN BARCELONA

Toros de Covalada, para Luis Ortega, Domingo y Pepe González, hijos de Dominguín; se agotaron localidades.

Luis Ortega bien, dando vuelta ruedo. Domingo triunfó nuevamente capote, banderillas cortas, faenas grandes. Peñicón oreja. Pepe cortó orejas y rabo.

Baleario de Montejo Cevas
estará abierto de 1 de Junio a 30 de Septiembre

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

PRECINTADO DE LAS PLACAS DE REVISION DE VEHICULOS CON MOTOR MECANICO.

Para efectuar el precintado referido, se presentarán ante estas oficinas desde las nueve hasta las trece horas y en los días del mes de mayo que a continuación se indican, los vehículos que abaja se designan con los números que figuran en los Boletines de orden de presentación, que se han entregado a los titulares

Día 27 del núm. 251 al 300.
Día 28 del núm. 301 al 350.
Día 29 del núm. 351 al 400.
Día 30 del núm. 401 al 450.
Día 31 del núm. 501 al 950.

Burgos 20 de mayo de 1940.—El Ingeniero Jefe accidental.

Nota.—Se recuerda a los interesados que a partir del 1.º de julio próximo no podrá circular ningún vehículo que no vaya provisto de la correspondiente placa de Revisión, precintada por esta Jefatura.

Aguarón
Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, núm. 15 BURGOS

Bazar "LA COCINA"
Caja especial en retortillas para Cocina y Comedor

LOZA CRISTALERIA
Vicente P. Canales

Aguarón
Cuando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez y dolor de estómago** es maravilloso el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

LEA VD. El Castellano

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

DE INTERES PARA FABRICANTES DE LA PROVINCIA

Por acuerdo de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a partir de la publicación del presente aviso, quedan anuladas cuantas autorizaciones provisionales de precios se han concedido por ésta Delegación a fabricantes de la provincia, debiendo por tal dichos fabricantes presentar a esta Delegación nuevas solicitudes, por triplicado, acompañando justificantes del costo de materiales.

Burgos 20 de mayo de 1940.—El gobernador civil, jefe del Servicio, José Alvarez Imaz.

Todas las personas amantes de la música y del arte verán en nuestro **TEATRO PRINCIPAL** la Compañía del Teatro de la Zarzuela de Madrid.

REQUISITORIA

Por la presente cito, emplazo y requiero bajo apercibimiento de declarar rebelde para que en el término de diez días, a partir de la publicación de la presente requisitoria en el «Boletín Oficial» de la provincia y periódicos locales, al vecino que fué de Arija conocido con el nombre de Demetrio Hidalgo Hidalgo, hijo de Víctor y de Gregoria, de unos 37 años de edad y que fué sargento comandante de las fuerzas rojas en Arija.

Ruego a cuantas autoridades civiles y militares y personas que conozcan el paradero actual del encartado lo comuniquen a la brevedad posible a este Juzgado con lo que coadyuvará a la Justicia Militar.

Burgos 20 de mayo de 1940.—El juez instructor, José Andrés Lozano.—El secretario, Rogelio Moratínos.

Baleario de Montejo Cevas
estará abierto de 1 de Junio a 30 de Septiembre

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

PRECINTADO DE LAS PLACAS DE REVISION DE VEHICULOS CON MOTOR MECANICO.

Para efectuar el precintado referido, se presentarán ante estas oficinas desde las nueve hasta las trece horas y en los días del mes de mayo que a continuación se indican, los vehículos que abaja se designan con los números que figuran en los Boletines de orden de presentación, que se han entregado a los titulares

Día 27 del núm. 251 al 300.
Día 28 del núm. 301 al 350.
Día 29 del núm. 351 al 400.
Día 30 del núm. 401 al 450.
Día 31 del núm. 501 al 950.

Burgos 20 de mayo de 1940.—El Ingeniero Jefe accidental.

Nota.—Se recuerda a los interesados que a partir del 1.º de julio próximo no podrá circular ningún vehículo que no vaya provisto de la correspondiente placa de Revisión, precintada por esta Jefatura.

Solemne Hora Santa

Organizada por la U. D. de Juventud Femenina de A. C. como preparación de la Campaña «Pro Modestia» se celebrará una solemne Hora Santa en la Parroquia de San Lorenzo el Real el miércoles 22 a las OCHO de la noche dirigida por el M. I. Sr. D. Félix Arraás, Canónigo Magistral de la S. I. M.

La U. D. encarece la puntual asistencia de todas sus asociadas e invita a todos los católicos burgaleses a sumarse a tan piadoso acto.

En la Catedral

Mañana se cumple el duodécimo aniversario del traslado a nuestra diócesis del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo Dr. D. Manuel de Castro, por decreto de la Sagrada Congregación Consistorial. Con tal motivo, a las diez y media, se celebrará una Misa cantada en el altar mayor del Santo Templo Metropolitano, a la que asistirá el Prelado.

«EL CASTELLANO» felicita a Su Excelencia y le desea largos años de vida para el buen gobierno de la Diócesis que en tan memorable fecha le fué confiado.

Edicto

Don Emilio Rodero Reca, Provisor y Vicario General del Arzobispado.

Hago saber: Que en esta ciudad de Burgos, se celebrará D. m. la procesión del Santísimo «Corpus Christi», presidida por nuestro Excelentísimo Prelado, el día 23 de los corrientes, saliendo del Santo Templo Metropolitano a las once de la mañana y siguiendo el itinerario de años anteriores.

Deben asistir, según el canon 1201 del vigente Código eclesiástico:

1.º «Clerici omnes». Todos los clérigos que se hallen presentes en ese día en la Ciudad, a no ser que haya causa legítima que los excuse.

2.º «Religiosae virorum familiae etiam exemptae». Las Comunidades de Religiosos varones, aun cuando estén exentas de la jurisdicción ordinaria.

3.º «Laicorum Confraternitates». Las Cofradías de hombres seglares, establecidas canónicamente en las Iglesias de la Ciudad.

Por lo tanto, encargamos a los señores Curas Párrocos y Directores de las Cofradías a quienes se exhortan a sus subordinados al cumplimiento de este deber impuesto por la Iglesia Católica.

Advertimos a los clérigos, que lleven la corona abierta y visitan el traje reglamentario, y a los seglares, que no se permitan, durante el recorrido de la procesion otros cánticos que las estrofas de los Himnos «Pange lingua», «Sacris solemnis...», «Verbum supernum prodiit» y los motetes que cantó la Capilla de la Santa Iglesia Catedral.

Dado en Burgos a 20 de mayo de mil novecientos cuarenta.—Dr. Emilio Rodero Reca.—Ante mí Lic. Enrique Aguirre.

Festividad del Corpus Christi

La festividad religiosa el próximo día 23, (Corpus Christi), y de acuerdo con el Excmo. Sr. Gobernador civil se dispone:

Sea de aplicación en esta festividad, las mismas normas observadas para los domingos, conforme a las costumbres del lugar, por lo que se refiere a la apertura de establecimientos mercantiles, industriales o agrícolas de la provincia.

Sin embargo los establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares, podrán abrir de nuevo a las tres horas.

Los obreros recibirán el jornal correspondiente a dicho día sin obligación de recuperarlo en los sucesivos.

La jornada especial que hagan los dependientes o empleados de rama de la alimentación, durante dicho día, será abonada a los mismos con los recargos legales.

Las infracciones a lo dispuesto en la presente, serán debidamente sancionadas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Burgos 20 de mayo de 1940.—El delegado nacional de Trabajo, J. Lope.

Colegio de San Francisco Javier

TUDELA (NAVARRA)

Homenaje a los muertos por Dios y por España, antiguos alumnos del Colegio.

Como la Circular que esta Junta dirigió, con fecha 1 de mayo, a los antiguos alumnos cuyas señas se conocen no habrá llegado a manos de muchos, rogamos a aquellos a quienes se refiera que nos comuniquen lo antes posible su actual domicilio para poder enviársela. La fiesta será el 2 de junio.

Tudela (Navarra) 17, 5, 40, Colegio de S. F. Javier.—La Junta de la Asociación de A. A.

Transportes "Alvarez"

con camioneta nueva para cualquier punto, hasta 4 toneladas de carga. Máxima rapidez.

BURGOS:
San Pedro Cardena, 18. Chafel BURGOS

Hay que elevar a todo trance el nivel de la vida del campo, vivero permanente de España.

HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica, construídos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo método alemán IOHA, ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de flexión absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos y otros construídos en nuestros talleres, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caído. Para encargos y detalles, visite usted a nuestro delegado especialista en

BELOGRADO.—Lunes 20 mayo, FONDA LA RUBIA.
BURGOS.—Martes 21 mayo, HOTEL NORTE - LONDRES.
LERMA.—Miércoles 22 mayo, HOTEL MADRID.
PALENCIA.—Jueves 23 mayo, GRAN HOTEL CONTINENTAL.

Horas de visita: de nueve a una de la mañana.

INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO-ALEMANA

Director-Constructor alemán de Munich, D. Juan Hollederer, Calle Pignatelli, 3. - Teléfono 37-95. Apartado 157 - Zaragoza.

del
nada
not.
e
es del
bejador
a Sede,
mañana
rporar-
de Ne-
benado
se re-
rá una
clmien-
bom-
ejército
nemigos
che pa-
s. Es-
que las
ciudades
sultaron
fué pre-
responsal
es.
anoche
as erro,
arias ca-
campo de
muertos
de me-
tura
nuestro
a Zar-
ores
OUTHS
ROSOS
ESA
RIO
8-Burgos
labor, a
ones del
al
LLEJA
RANTES
LOGIA
de 3 a 5
éfono 137
Casas
ntivénreo
Vendrás
orta
a 2
C. 13, 1.º
NTAL
MML
de 3 a 5
AS
urología
n, veji-
encia de
cia, etc.
de 3 a 5 y
Burgos

Las tropas alemanas han entrado en Laon

(Viene de primera plana)

Y por todo esto—terminó diciendo el mariscal Goering—es por lo que nosotros esperamos con toda confianza la victoria final.—Efe.

La destitución de Gamelin

Berlín.—Crónica del frente, de la D. N. B.

El reajuste gubernamental con los cambios en el ministerio de la Guerra y en el Alto Mando, acusa el grado de nerviosismo que existe en París. Parece ser que Daladier, tanto tiempo ministro de la Guerra, ha tenido que ceder su cartera a Reynaud, por haberse negado a la destitución del generalísimo Gamelin, con el que Daladier había colaborado muy estrechamente y que es uno de los mejores estrategas de la época actual. Es, pues, comprensible, que Daladier no haya querido aprobar el cese de Gamelin, originado, sin duda, por la presión inglesa. El sucesor de Gamelin es su predecesor el general Weygand, que pasa ya de la edad en que se deja el servicio activo. Se había dedicado desde hace algunos años a tareas políticas y económicas. Ahora tendrá que demostrar, en un momento tan crítico, de éxitos tan resonantes del Ejército alemán, de lo que es capaz.

En cuanto a la situación militar, se puede comprobar que continúa la persecución del enemigo en Bélgica y Norte de Francia. Los belgas resisten sobre el ala septentrional y se batien valerosamente. Los franceses también dan pruebas de valor en los ataques y contraata-

ques. Los ingleses, por el contrario, no aparecen casi, sobre todo en los combates de las dos últimas jornadas. Los movimientos militares aumentan en los puertos, lo que hace suponer que los ingleses quieren retirarse del continente hacia sus islas.

Ha fracasado el intento de fuerzas unidas francesas de abrirse paso hacia el Sur y el Sureste. A causa de haber caído en la bolsa del sector de Valenciennes-Mauberge por el avance alemán sobre Tournai y Cambrai, el enemigo ha encontrado cerrado el camino.

En el curso de esta batalla que recuerda los vanos intentos de los polacos de abrirse paso en la memorable batalla de Kutno, los franceses han sufrido grandes pérdidas, entre otras, las de más de cincuenta carros blindados, hecho que caracteriza la formidable acción francesa, pero también la seguridad de la defensa alemana. El ataque blindado enemigo de flanco, organizado por los franceses al Norte de Laon, hacia el Norte, debía abrir brecha en la bolsa de Valenciennes y Mauberge; pero el intento ha fracasado completamente, por las unidades de aviones, en vuelos de picado, de combate y de destrucción.

Nuevamente se manifiesta la superioridad del Ejército del Ajo alemán sobre los pesados aparatos franceses. Considerables refuerzos de tropas alemanas, han ejecutado ataques en masa sobre las comunicaciones, implicando también a las vías marítimas que conducen de las costas belga y francesa a Inglaterra, y han sido hundidos varios navios.—Efe.

¡HERNIADOS! atención

El conocido ortopélico Sr. Torrent estará en BURGOS a fin de atender a los herniados durante estos días que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general que quieran terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, son lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, frantes, peso ni bulto de ninguna clase y adaptados a un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en BURGOS y en el HOTEL LA VESCONGADA, únicamente el próximo viernes día 24 de mayo. NOTAS: en BILBAO, el día 21 en el HOTEL MARONÓ (Correo, 25); en VITORIA, el día 25 en el GRAN HOTEL, y en VALLADOLID el día 25, en el HOTEL IMPERIAL. Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent. Teléfono 24507

DEPORTES

Campeonato Local de Fútbol

Organizado por Educación y Descanso con la exclusiva colaboración de la Juventud Obrera Católica

Amplio triunfo de Sanidad; victoria de Infantería y Educación y Descanso-Juventud y Caballería empatan

RESULTADOS

Educación y Descanso-Juventud	1; Caballería 1.
Sanidad 5; Aviación 0.	Infantería 2; C. Ejército de Navarra 0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	
E. D. -Juventud.	3 2 1 0 8 2 5
Infantería . . .	3 2 1 0 7 2 5
Aviación . . .	3 1 1 1 6 8 3
Sanidad . . .	3 1 0 2 5 4 2
Caballería . . .	3 0 2 1 3 4 2
Pedagogium . .	2 1 0 1 3 7 2
C. Ejército N. .	3 1 0 2 2 6 2
Automovilismo	2 0 1 1 1 2 1

COMENTARIOS Y SITUACION DE LOS EQUIPOS

Ayer se vieron muchas cosas que hasta ahora no se habían advertido. En primer lugar, que Caballería es un equipo de envergadura. Prueba de ello, el tropiezo que ha hecho dar al once favorito, valga la frase, en su triunfal marcha. Ayer empató con Educación y Descanso-Juventud, llevando la iniciativa y un tanto a favor hasta la terminación de la primera parte en que Tororo logró el empate.

En segundo término digamos que Sanidad no es de los malos. Además de tener en cuenta la desgracia del Aviación, al lesionarse su delantero centro, diremos que ese cinco-cero es excesivo si consideramos la clase del equipo de Aviación. Sin embargo dicho cinco habla muy bien de la delantera sanitaria que sabe dónde está el goal. Y que si este equipo comenzó tan mal no fue debido sino a la desgracia.

Tercero, que tenemos árbitros. Pues tanto Britas como Udaeta y Rando lo demostraron ayer en sus actuaciones. Y como consecuencia de lo dicho la enorme concurrencia que ayer se congregó en Laerna.

Ahora vayamos con las posibilidades de cada equipo. Educación y Descanso-Juventud—si no aale con la confianza de ayer al campo—puede ser muy bien el vencedor. Tito defensivo inmejorable; buena línea media, pero una delantera que habría que reformar mucho, porque si prescindimos del 6-1 del Pedagogium, no creemos en tanteos que le igualen si no se llevan a cabo esos cambios.

Infantería se revela como otro de los aspirantes al Trofeo. Conjunto muy homogéneo que ha de dar, que hablar a lo largo de la competición.

Aviación que comenzó con tanto brío se apaga ¿Causas...? Una y grande la de ayer, fué el «handicap» que supone para su equipo la falta de figura tan destacada como el delantero centro. Sanidad, Caballería y Automovilismo—salvo imprevistos—se repartirán los acogedores puestos intermedios, aunque realicen proezas algún día, lo que bien pudiera suceder. Y por fin la cola, ha de estar entre los de Navarra, que también comenzaron muy bien, pero que se apagaron, y el Pedagogium. Este equipo, si no lo remedian, lo que hicimos observar hace una semana, se la llevará por derecho propio.

La Copa del Generalísimo

RESULTADOS

Athlético de Bilbao 4; Deportivo Alavés 0.
Osasuna 2; Gerona F. C. 3.
Levante-Gimnástico 0; C. D. Español 4.
Madrid F. C. 2; Murcia F. C. 0.
Deportivo Coruña 5; Ferroviaria 2.
Sporting de Gijón 4; Unión Montañesa 1.
Betis Balompié 4; Ceuta 1.
Hércules 2; Malacitano 0.
Tenerife 1; Sevilla 0.
Racing de Santander 2; Brandío 0.
Racing de Sama 0; Real Sociedad 0.
Celta de Vigo 7; Sportiva Ovateña 1.
Barcelona 7; Athlético de Palma 0.
San Andrés 1; Valencia F. C. 3.
Zaragoza F. C. 3; Baracaldo-Oriamendi 0.

LOS OCTAVOS DE FINAL

Verificado el sorteo en la Federación Española de Fútbol, dió el siguiente resultado: En Las Cortes; Barcelona F. C. Deportivo de La Coruña. En Balaidos; Celta de Vigo-C. D. Español. En El Sardinero; Racing de Santander-Sporting de Gijón. En Vallecas; Athlético-Aviación-Zaragoza F. C. En San Juan o Vista Alegre; Vencedor del desempate Osasuna-Gerona-Madrid F. C. En Heliópolis; Betis Balompié-Sevilla F. C. En Bardín; Hércules-Athlético de Bilbao. En Mostalla; Valencia F. C.-Real Sociedad. Todos estos encuentros se celebrarán el jueves.

Ferias en Cervera

Con motivo de celebrarse el jueves día 25, festividad del CORPUS las ferias de Cervera de Río Pisuerga, la Empresa que hace el servicio diario entre esta Capital y Aguilar de Campoo, pondrá un coche dicho día, saliendo de Burgos a las seis de la mañana, para regresar por la tarde. «Marina», «Maruxa», «La Meliga» y la obra cumbre de la temporada «La labradora del puerto» son las obras que pondrá en escena en el Teatro Principal, la compañía del Teatro de la Zarzuela de Madrid.

Pueden presenciar la jornada trágica de un torero asistiendo mañana martes a

Teatro Principal

en cuya pantalla se presentará LA VIDA Y RELATO DEL MAS GRANDE DE LOS TOREROS QUE HA TENIDO NUESTRA FIESTA NACIONAL. LA JORNADA TRAGICA, del maestro de la tauromaquia JOSE GOMEZ (GALLITO) a quien verán en su trágica cogida y muerte en Talavera de la Reina. Es el filme que recuerda y realiza el milagro de hacer revivir ante nuestra vista la figura de JOSE GOMEZ (GALLITO)

Campamentos de Verano

Habiéndose ordenado por el Ministerio de la Gobernación el que queden suspendidas las Colonias Escolares que otros años se venían realizando, siendo sustituidas por los Campamentos de Verano de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las JONS a los que acudirán niñas y niños que iban a aquellas en tanda de treinta días, la Delegación Provincial de O. J. hace público para general conocimiento de los padres que deseen llevar a sus hijos a los Campamentos, que habrán de solicitarse por escrito en instancia dirigida al Delegado Provincial de O. J. en la que se haga constar la edad de la niña o niño para la que se solicita, domicilio, centro de enseñanza donde cursa sus estudios, y número de hermanos, acompañando una declaración jurada en la que se indique la profesión y medios de vida de sus padres, una certificación del maestro correspondiente indicando la aplicación, asistencia y comportamiento en la escuela y otra de la instructora o instructor de la escuela correspondiente en la que se diga la disciplina observada dentro de las Organizaciones Juveniles y el espíritu nacional-sindicalista. Será condición indispensable para asistir a los Campamentos de Verano el ser afiliado a las Organizaciones Juveniles femeniles o masculinas. Las instancias de camaradas de los pueblos llegarán a la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles por conducto de los Delegados y Regidores Locales. Tanto la instancia como los documentos que se han de acompañar no es necesario que vayan rubricados. El plazo de admisión de solicitudes se cerrará el próximo día 15 de junio. El Departamento de Campamentos, Concentraciones y Albergues, hará cuantas declaraciones le sean solicitadas. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista — La Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles.

ASILO DE HERMANITAS

La fiesta titular de Nuestra Señora de los Desamparados se celebró ayer domingo, con toda solemnidad. A los doscientos moradores de la Casa se unieron muchos otros devotos, que vinieron a honrar a la Virgen. No faltaron los valencianos que este año dijeron a la Virgen sus amores por boca de una niña de primera comunión. La misa de comunión general fué celebrada por el M. I. Sr. Deán y Vicario General del Arzobispado, que pronunció una breve plática. El presbítero licenciado don Pablo Mata, confesor de la Comunidad, celebró la misa mayor. En la reserva de la tarde ofició el P. M. I. Sr. Lic. D. Lorenzo Dancausa, canónigo de la S. I. B. M. El R. P. Esteban, S. J., cerró el novenario de sermones con una alocución vibrante y fervorosa. Omítimos otros nombres y detalles, pero conste nuestro agradecimiento a todos.

En el TEATRO PRINCIPAL debutará el día 24 del actual la compañía del Teatro de la Zarzuela de Madrid, con los mayores éxitos del año teatral.

Notas de Sociedad

NATALICIOS. El día 16 de los corrientes dió a luz una hermosa niña D^a. Socorro Benito, hija de nuestro buen amigo D. Luciano Benito, Guardia de Seguridad de la plantilla de esta capital, y esposa del Cabo de la Guardia Civil D. Antonio Fernández, con destino en la escolta de S. E. el jefe del Estado.

La recién nacida recibirá en los aguas bautismales el nombre de María del Pilar.

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño D^a. Domitila Medina, esposa de D. Adanedo del Campo.

Noticias varias

Los Previsores del Porvenir

AVISO. Los Asociados pensionistas de la Sección de Burgos que no hayan cobrado el primer trimestre de 1940, pueden verificarlo hasta el día 31 del presente mes en el despacho de su Representante «Las Calzadas» número 14, de diez a once.

Columna Religiosa

SANTORAL DE LA DIA. El día 21 miércoles, Oficio tercio, 24. No simple, color verde. Misa la misma que es dicho día; oración 2.^a «Fidelium»; 3.^a por los Reles de Santos «Fidelium»; 4.^a a voluntad. La demás como ayer. Es lícito celebrar misas votivas privadas y privadas de difuntos.

Tribunales

Señalamiento para el día 22. AUDIENCIA TERRITORIAL. Pleito procedente del Juzgado de esta ciudad, sobre reclamación de cantidad, seguido entre don Angel Manzano con don Manuel Manzano SENTENCIA. En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, sobre hurto, seguida contra Margarita Moreno del Valle, se ha dictado sentencia condenándola a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas y a que indemnice a la perjudicada Milagros Martínez, 39 pesetas y al pago de las costas procesales.

LA COCINA. Sección de Perfumería. Olavite P. Madrid.

Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los siguientes números:

- Con 150.000 pesetas, el 9.481, Sevilla, Mataró, Vigo.
- Con 90.000 pesetas, el 12.545, Málaga, Madrid, Sevilla.
- Con 70.000 pesetas, 30.067, BURGOS, San Fernando, Coruña.
- Con 40.000 pesetas, el 16.129, Las Palmas, Córdoba, Valencia.

Premiados con 3.000 pesetas

- 5.220, Jaén, Gijón, Valencia.
- 6.242, San Lúcar de Barrameda, Cádiz, Zaragoza.
- 35.942, Valencia.
- 16.866, Barcelona, Madrid, Huelva.
- 22.537, Barcelona, Sevilla, Madrid.
- 11.879, Valencia, Barcelona.
- 8.249, Reinosa, Jeréz de la Frontera, Bilbao.
- 7.008, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Oviedo.
- 6.329, Valencia, Málaga, Vigo.
- 93.031, Vigo, Madrid, Jaén.
- 10.078, Ronda, Madrid, Vigo.
- 23.743, Madrid, Ceuta, Salamanca.
- 16.442, Bilbao, Madrid, Mieres.
- 8.148, Gijón, Barcelona, Valencia.
- 20.188, Melilla, Cádiz, Logroño.
- 80.007, Línea de la Concepción, Málaga.
- 28.337, Madrid.
- 39.798, Valladolid.
- 5.356, Madrid, Vigo.
- 31.384, Alicante, Cádiz, San Sebastián.

El día del Sagrado Corazón de Jesús, "Fiesta Nacional"

VOZ DEL PUEBLO

La Congregación de los Sacerdotes del Sagrado Corazón de Jesús, PP. Reparadores, cuya misión principal es la de fomentar la devoción al Corazón de Jesús, focalizando particularmente el espíritu de Amor y de Reparación, con la aprobación y bendición del Excmo. Sr. Obispo de Zamora, ha tenido la feliz iniciativa de dirigirse a los Ayuntamientos de España para que rochen del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, la gracia de que el día del Sagrado Corazón de Jesús sea declarado «Fiesta Nacional».

Se nos conmueven que las adhesiones van multiplicándose maravillosamente. En la España que tan magníficamente supo vencer al marxismo, en la que hoy Cruzados que se lanzan a la muerte con el «Diente» en el pecho agudizado y las cruces cristianas en lo más hondo del alma, en la que quiere fundamentar su genuina grandeza imperial sobre las rocas firmes de la justicia y del Amor, nada más apreciado que poner sus ojos

nos humortales al Amparo del Corazón de Cristo, símbolo y fuente a la vez de la Verdad, de la Belleza y del Bien. Con muchísimo gusto nos adherimos a tan simpática idea y hacemos votos para que cada rajadamiento y las Asociaciones y la prensa se hagan eco incesante y clamoroso de lo pronto deseamos ver convertido en una realidad nacional tan consoladora. Las adhesiones pueden dirigirse a los PP. Reparadores de Puente la Reina (Navarra) quienes en tiempo oportuno, la presentarán al Sr. Ministro.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo. Se construye toda clase de muebles y se hace a la clase de carpintería. Ventas a plazos y al contado. Carretera de Madrid, 8. TOMA LA CORRESPONDENCIA. El Castellano. DIRIJASE AL APARTADO 2127.

Escuela Normal del Magisterio Primario Infantil

Por Orden del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, quedan dispensados del examen de Religión los alumnos del Grado Profesional que lengua aprobadas, Religión e Historia Sagrada y Religión y Moral en el plan 1911. Burgos 20 de mayo de 1940.—La Secretaria, Joaquín P. Nolas. LEA VD. El Castellano